

Аналитический отчёт о работе Наркопоста ГБОУ СОШ № 7 в 2023-2024 учебном году.

Работа по профилактике курения, наркомании и алкоголизма проводилась в текущем учебном году по плану, составленному в начале года, и включала в себя мероприятия, рассчитанные на всех учащихся школы и индивидуальную работу с «трудными» подростками и детьми группы риска. Запланированная работа проводилась с подростками на разных уровнях:

- 1) классными руководителями на уровне класса;
- 2) администрацией на уровне школы;
- 3) социальным педагогом в контакте с городскими смежными службами.

Для устранения обстоятельств, способствующих курению, наркомании и алкоголизму Наркопостом регулярно проводилась профилактическая работа с учащимися по направлениям:

- распознавание и разрешение конфликтов, проблем, трудных жизненных ситуаций, затрагивающих интересы ребенка на ранних стадиях развития с целью предотвращения серьезных последствий;
- привлечение учащихся, родителей, общественности, межведомственных структур к проведению внеклассных, внешкольных мероприятий, акций, семинаров, всеобучей для родителей;
- правовое просвещение «трудных» подростков (встречи с работниками КДН и ОДН ГОВД);
- индивидуальное и групповое консультирование детей, родителей, педагогов;
- профилактика вредных привычек (акции, декады, месячники, традиционные дни здоровья);
- изучение положения подростка в семье, в коллективе.

В каждом классе в течение года проведены классные часы по профилактике вредных привычек, наркомании и алкоголизма, родительские собрания, посвященные их предупреждению.

Согласно плану работы в текущем учебном году Наркопостом были проведены следующие мероприятия:

- 1) в ноябре – акция «Здоровье детей – неприкосновенный запас России». Неделя правовых знаний.
- 2) в декабре – декада по борьбе со СПИДом.
- 3) в январе - Единый день профилактики правонарушений под патронажем КДН
- 5) в марте - акция «Мы за здоровый образ жизни! Присоединяйтесь к нам!» по профилактике вредных привычек, наркомании и СПИДа; родительские собрания на тему: «Как спасти ребёнка от наркотиков?»

В рамках межведомственного взаимодействия школа тесно сотрудничает с отделом по делам несовершеннолетних городского отдела внутренних дел, наркологическим кабинетом ГБМУ, отделом молодежи муниципального образования, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, МКУ центром «Семья», кабинетом профилактики аддиктивного поведения среди детей и подростков «Компас», Домом молодёжных организаций, Центральной библиотекой. Специалисты межведомственных структур оказывают содействие в проведении классных часов, родительских собраний, профилактических акций, тематических бесед. В этом учебном году 21 января на базе школы для учащихся 6-11 классов был проведён Единый день профилактики

правонарушений под патронажем Комиссии по делам несовершеннолетних. В проведении мероприятий были задействованы сотрудники всех смежных по работе с детьми служб. В ходе мероприятия учащиеся школы получили интересную и полезную информацию правового аспекта. Такие встречи помогают учащимся школы повысить уровень правовой культуры, формировать ценностные ориентиры, осуществлять свои жизненные планы, не вступая в конфликт с обществом, не выходя за рамки закона.

В 5-10 классах проведены родительские собрания с приглашением специалистов из центра «Семья» с беседами о возрастных особенностях школьников, о вредных привычках и наркомании.

Совместно с Домом молодёжных организаций проведены тренинговые занятия с обучающимися 7- 9х классов по противостоянию вредным привычкам, знакомство учащихся с упражнением Джеффа (по профилактике употребления ПАВ).

Совместно с Кабинетом профилактики аддиктивного поведения подростков «Компас» проведены беседы психолога с учащимися 9-10-11 кл. по развитию коммуникативных навыков, индивидуальные занятия с обучающимися, имеющими отклонения в поведении, по программе «Антистресс» по развитию самоконтроля и поддержанию оптимального психофизического состояния.

Совместно с ОДН в ноябре 2023 года проведена неделя правовых знаний с учащимися 7-11 классов, январе 2024г. проведены с учащимися 7-11 классов беседы по профилактике правонарушений, знакомство со статьями уголовного и административного кодекса. Ежемесячно проводятся дни профилактики правонарушений с приглашением инспектора ОДН , беседы с «трудными» подростками.

В течение 2023/2024 учебного года правонарушений, связанных с курением и употреблением алкогольсодержащей прод не было.

В школе нет учащихся, которые были бы замечены в состоянии токсического опьянения или в состоянии наркотического опьянения. Число ребят, которые курят, составляет в школе 3% (около 20 человек) Число учащихся, замеченных в употреблении алкогольсодержащих напитков – 0 человек

Выводы и предложения:

1. Считать работу Наркопоста в 2023-2024 учебном году удовлетворительной, так как количество учащихся, употребляющих спиртные напитки, не увеличивается , ученики, употребляющие токсические препараты – отсутствуют на протяжении последних трёх лет.
2. Методы, используемые в работе по профилактике наркомании и алкоголизма: индивидуальные беседы, вовлечение в досуговую деятельность, в общественную работу, информационно-пропагандистская работа с привлечением специалистов смежных служб, привлечение родителей к ответственности за невыполнение родительских обязанностей – дают положительные результаты.

Советник директора по воспитанию О.В.Матузова

20.06.2024